

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, Gazdakör,
I. tized 306. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek
havi 16 fill. postaköltséggel több.
Lapzárta szombaton délelőtt.

Tetemrehívás.

Zágráb főterén merev mozdulatlanságban bronzból megöntött egy lovasszobor áll. Jellasicz bán szobra ez. Fagyos arccal tekint maga elé és kardjával Magyarországra felé int. Ebben az egyetlen lendületben benne van a maga egészében Horvátország legutóbbi százötven éves történelmének minden nagy tévedése és az újabb kor küszöbén megkezdődött magyarellenessé horvát szellemi erőfeszítéseknek egész hiábavalósága.

Egyetlen gondolatától, a nagy szláv testvériség és egyesülés eszméjétől elkábítottan, nemzeti életük és fejlődésük feltételeivel nem gondolva, szinte mámorosan vetették magukat a horvátok a pánszláv agitátorok karjaiba és nyíltan, feneketlen gyűlölettel fordultak a magyarok ellen. Zágráb utcáin béke idején magyarul beszélni sem lehetett.

Idők folyamán aztán Belgrád elérte célját. Zágráb, ez a régi kulturaközpont, elfeledve a multat, mely hűségre és hálára kötelez, szétért a százados magyar kapcsolatok, fenntartás nélkül, minden mellékesnek vélt körülménytől eltekintve, tárt karokkal sietett meghajolni a Belgrád felől érkező balkáni hódítók előtt.

Annak a fagyos arcu bronzszobornak kezében most talán megremeg a kard. Zágráb főterén, a szobor lábánál, fekete gyászba vont oszlopok között kiterítve fekszik egy másik mozdulatlan tetem, Radics Istvánnak, a horvát nemzet mártírjának holtteste. Körülötte áll osztatlan egészében a gyászba borult horvát nép. Könnyező szemmel, kezét tördeelve és a kétségbeeséstől eltorzult arccal fémmilliónyi tömeg sirtaja ott nagy veszteségét, a horvát nemzet jogaiért és önállóságáért törekvéseiért küzdő lelkes előharcosnak gyászos halálát.

Zágrábban újabb már hozzászokhatunk a nemzeti gyászhoz és diszes temetéshez. Alig egy hónapja temették el a másik Radicsot, Radics Pált és Baszaricsek képviselőt, akiket a belgrádi szkupstina nyílt ülésén lövöldözött agyon Racsics, a tömeggyilkos szerb kormányparti képviselő.

A balkáni parlamentben balkáni módon folynak az ülések és minden kulturának alapja, az élet- és vagyonbiztonság csak hajszálon függ.

Most Radics István is behalt az akkor kapott sebesülésbe és a tömeggyilkos ezzel elérte célját: terítékre hozta a horvát nemzet legkiválóbb politikai vezérét.

A gyásznak ebben a nehéz órájában nem kutatjuk azt, hogy milyen büntetőjogi és politikai következményei lesznek ennek a gyalázatos gyilkosságnak. Nem kutatjuk azt, hogy a balkáni igazságszolgáltatás jóvoltából büntetés sújtja-e a tömeggyilkost, vagy pedig szobrot emelnek tiszteletére, mint Principnek, a sarajevói gyilkosság tettesének. Nem ku-

tatjuk azt sem, hogy a horvátok elfojtott fájdalma kiobban-e a nemzeti gyász perceiben és lerázza-e magáról a szerbek igáját. Tisztelettel állunk a velünk csaknem ezer éven át testvéri jóbarátságban együtt élt horvát nemzet gyászánál és rájuk bizzuk sorsuk megválasztását.

De talán fel szabad vetnünk a kérdést, vajjon igaz-e az, hogy a történelem nehéz harci szekerének rohanásában a sors irányító kezében van-e a gyepő. Mert a történelem azt bizonyítja, hogy a kemény sors irányítja a nemzetek életét és csak az a kérdés, hogy van-e következetesség, van észszerű ok, van-e igazság a nemzetek életének ebben az irányításában. Akadhat-e olyan ember, aki azt hiszi, hogy a sors keze oktanul és céltalanul vezeti a világegyetem változásain keresztül a nemzetek történelmét. Akinek van hite és van bizalma önmagában és nemzetének hivatásában, az egy percre sem kételkedhetik ebben. De vannak a nemzetek életének folyásában tévedések is. Ezeknek a tévedéseknek aztán megadhatják az árát néha egész nemzetek is, melyek áldozatul esnek.

Azon az uton, amelyen a horvát nemzet eddig haladt, most eljutott újra a zágrábi főterre. Oda, ahol Jellasicz bán szobra áll és Magyarország felé mutat kardjával. Mozdulatlanul és mereven áll ott a bronzszobor és a szobor lábánál mozdulatlanul és mereven fekszik a ravatalon kiterített holttetem.

És most tetemre hívjuk a gyászoló horvát nép megmaradt vezéreit. Amíg Szent István koronájának oltalma alatt voltak, addig megosztottunk örömeinkben és bánatukban; egyek voltunk jó és balsorsukban. Ezeréves védekező harcainkban egymás mellett küzdöttünk és történelmünkben összefonódott a babér és borostyán. A jó sorsban sem feledkezett meg a magyar arról, hogy megbecsülje és megsegítse sorsunknak osztályosát, a horvát népet. Állami önállóságukat elismertük és tiszteltük, amiről nagyon sokat beszélhetne az a fehér lap, amit Deák Ferenc a kiegyezéskor a horvátoknak nyújtott, hogy arra ráírják nemzeti követeléseiket.

Mindez semmit sem ért. Nyakló nélkül belevetették magukat a délszláv állameszme érdekében indult agitációba és türelmetlenül várták azt a nagy boldogságot, hogy minden délszláv nép egy államba egyesülhessen.

Hát most elérték azt, amit akartak. Rég óhajtott céljuk megvalósult. Összelekeztek balkáni szerb testvéreikkel és megkezdődött történelmük várvavárt aranykorszaka.

De a nagy boldogság helyett most revolverlövésekkel fogadják őket a belgrádi szkupstinában és Zágrábban újabb szokássá kezdenek válni a diszes nagy nemzeti temetések.

Megdöbbenve kell megállnunk egy nemzet sorsának ilyen gyászos fordulánál. Hát ezért történt mindaz a sok erőfeszítés, ezt célozta a szertelen gyűlölködés, ezért kellett sárba taposni minden kegyeletet, ezért kellett elszakítani csaknem évezredes állami kapcsolatokat, amikből a horvátoknak csak gazdasági és kulturális haszna volt mindig.

Zágráb főterén most két mozdulatlan alak néz szembe egymással. Fent magasban áll a magyarokat gyűlölö Jellasicz bán bronzszobor, mely kardjával még mindig Magyarországra felé int, a szobor lábánál pedig kiterítve fekszik a ravatalon Radics István holtteteme, mely megmerevedett halott kardjával Belgrád felé mutat.

A horvát nemzet pedig tanácstalanul zokogva veszi körül a ravatalt és nincs senki, aki Radics István ravatalához tetemrehívja azt az eszmét, amit a szobor képvisel: a Magyarország elleni gyűlölet szitálásának és a balkáni szláv népek egyesülésének természetien és gyilkos gondolatát.

Ez a tetemrehívás pedig el nem maradhat és ez majd új korszak kezdetét jelenti Európa történetében.

Földgáz, földolaj az Alföldön.

Irta: **Dr. Temesváry Imre** min. tan.,
orsz. gyűl. képviselő.

A közvélemény egyre fokozódó érdeklődéssel fordul a földgáz és ásványolaj, valamint a gyógyvizek felkutatása felé. A geológiai kutatások és geofizikai mérések azt bizonyítják, hogy a magyar Alföldön nagymennyiségű szénhidrogén- és gyógyviz van, de valószínű, hogy nagymennyiségű földgáz, esetleg talán földolaj is található. Csak elismerés illeti a pénzügyminisztert azért, hogy az ideai költségvetésbe 811,000 pengőt állított be a geológiai kutatások, mélyfúrások céljaira.

Ismeretes ugyanis, hogy 1925 októberében a hajduszoboszlói mélyfúrás percenkint 1600 liter 73 fokos sós és jódos ásványvizet produkált, mely viz magával hoz naponként körülbelül 4000 köbméter földgázt. Ezt a kutat az államkincstár, igen helyesen, 100 esztendőre igen mérsékelt díjazás mellett Hajduszoboszló városának engedte át. Az itt talált olajnyomok alapján újabb fúrásokat végeztek ezen a környéken, ahol már 1080 méter mélységben, az előző fúrással szemben, nagyobb mennyiségű gázra van kilátás és valószínű, hogy ha még néhány száz méterre fúrunk le, földolajra is találunk.

De meglepő eredménnyel járt Karcag határában, a várostól körülbelül 12 kilométer távolságra eső mélyfúrás is. Ez a kutató fúrás január 24-én 641 méter mélységből erupcióra vezetett és 45-50 fokos vizet 80-85 méter magasságra dobott a földből előtörő földgáz. Ez a kut percenkint

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel
Halász Nándor ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában
ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

Hajduszoboszló város története.

100 köbméter vízmennyiséggel együtt. a hajduszoboszlói napi 4000 köbméter földgázzal szemben, körülbelül napi 180,000 köbméter földgázt produkál. A megfúrás után ugyan eldugult a furólyuk, ebből azonban nem arra lehet következtetni, hogy a gáz- és vízmennyiség elapadt volna, hanem annak következménye ez, hogy az első erupció alkalmával, a földgáz körülbelül 80-100 vagonnyi homokot dobott ki és a kidobott homok a furólyukat, illetőleg a kivezető csatornát eldugaszolta. De örvendetes, hogy ismét megnyitották ezt a régi furólyukat és most az előbbinél sokkal nagyobb mennyiségben ömlik ki azon a víz és a vízzel kevert földgáz. Szakértők szerint, a karcagi földgáz mennyisége azonos a Nagysármás környékén feltárt közepes mennyiséget tartalmazó gázutak mennyiségével.

Mindenestre feltűnő, hogy a hajduszoboszlói 1100 méter mélységgel szemben, Karcagon már 600 méter körül, az előbbinél sokkal nagyobb mennyiségű vizet és földgázt találtak és ennél a furásnál még igen nagymennyiségű olaj nyomaira is talált a kutató furás. Ha ezek mellett figyelembe vesszük azt is, hogy Karcagtól északra, a Bükkhegység aljában, Bogácsnál már 120 méter mélységben több méter vastagságú földolajjal, illetőleg aszfalttal impregnált homokréteget találtak, akkor biztos reményünk lehet arra, hogy ezen a környéken Hajduszoboszló és Bogács között, néhány száz méter mélységben esetleg nagymennyiségű földgázt és ami talán ennél is fontosabb, földolajjal is találunk.

Nem volna tehát észszerű, ha most, amikor már ilyen reményteljeseknek mutatkoznak kutató furásaink, az állam magánvállalkozóknak adna kutatási engedélyt. Az állam sokkal helyesebben teszi, ha maga nyitja meg ezeket a gázutakat és olajkutakat és megnyitásuk után adja majd magánvállalkozóknak kihasználás végett. Ebben az esetben sokkal nagyobb értéket adhatja majd ezeket tovább, mint ha feltárásuk előtt adna kutatási engedélyeket.

Kétségtelen, hogy ezen a vidéken a kutatások eredményre fognak vezetni, mert hiszen tudvalevő, hogy Karcag szomszédságában levő Püspökladányban már 40 esztendő óta ismeretes a földből feltörő gáz és ott ezzel világítanak is. De nemcsak Püspökladányban, hanem dél felé, Békésvármegyének minden községében találtak már kisebb-nagyobb mennyiségű földgázt, le egészen Orosházáig, sőt Orosháza túl, Csanád megyében, Csanádapácától kezdődőleg Mezőhegyesig.

Annyi bizonyos, hogy a legutóbbi eredmények már biztos nyomokra vezetik geológusainkat és azt hiszem, a pénzügyminisztert csak a legnagyobb elismerés illeti akkor, amikor ezekre a kutatásokra évről-évre minden esztendőben nagyobb összegeket fordított.

Történelmi irodalmunknak régi hibája folytán a helytörténelmi kutatások általában el vannak hanyagolva. Ilyen körülmények között nagy figyelmet érdemel egy-egy vidéki város történetének feldolgozása. Hajduszoboszló városnak most megjelent történelmi összefoglalása pedig kettőzött figyelmet érdemel, miután szerzője a magyar történet-tudósok fiatalabb gárdájának egyike, a Francia Tudományos Akadémia által is már évekként elzött kitüntetétt tanár: vitéz dr. Málnási Ödön, a helybeli állami polgári fiu- és leányiskola tudós tanára. Szerző fáradságát nem kimélve Hajduszoboszló történetét az Országos Levéltárból és nagyszámu vidéki levéltárból felkutatva, áttekintette az ide vonatkozó egész szakirodalmat és szigorú kritikai rostán átszűrve az összes adatokat, mert a város története iránt érdeklődő közönség elé lépett kitünő munkájával.

Hajduszoboszló történetét 1213-ig sikerült visszavezetni a szerzőnek és ezen időtől kezdve végig vezeti az események fonalát napjainkig. Ebből a jól sikerült munkából megismerjük a városnak dicső múltját és azt a sok szenvedést is, amelyben a tatároktól, törököktől, labancoktól, oroszoktól, bolsevistáktól, oláhoktól és magától a természetől is részesült. Joggal írja a szerző, hogy Szoboszló olyan, mint Páris: a hulla-mokon hánykodik, de sohasem stüled el... A művelődéstörténelmi szempontból is értékes munkát a hajduszoboszlói vitézek, országos és hajdunemesek névjegyzéke egészíti ki, amelyből megismerjük a városnak közneves-arisztokráciáját. A történelmi munka mindvégig ódon és mégis jól érthető nyelvezetű és így nemcsak hasznos, de élvezetes is elolvasása.

A nyolcadik trianoni Szent István-napra.

Egy újzelandi pap pár hónappal ezelőtt Magyarországon járt és látogatásáról beszámolt az ottani újságokban. Azt írja többek között: „Szomorú jelenség, hogy a vezető államok miniszterei teljesen tájékozatlanok egy szomszédos ország viszonyairól, különösen, ha ez az ország 1000 éven át védőbátyja volt a nyugati művelődésnek és annyi vért áldozott ezért, mint Magyarország. Lehetetlen, hogy nem így volt, mert akkora lelkiismeretlenséget, melyik egy trianoni szerződést eredményezett, nem tudok feltételezni egyik nagyhatalomról sem. Magammal hoztam egy fekete T betűt; egy jelvényt, az Oceanán másik felére; melyiket minden magyar ember szíve felett hord, hogy itt is hirdesse a magyar tiltakozást. A magyar társadalmi egység oly tisztelettel parancsoló szimbóluma ez, amelyik figyelmezteti az egész világot a magyarokkal történt nagy igazságtalanságra.”

Szent István napján ismét sok idegen jön hozzánk. Ezek között is lesznek olyanok, kiknek fel fog tűnni ez a jelvény, különösen, ha mindenki viseli és így megmutatjuk, hogy ebben a kérdésben tényleg minden magyar együtt érez. És úgy, mint Mr. Harmsworth és az olaszok feltűzték és magukkal vitték, elviszik majd ezek is és a hazájukban is eszükbe jut a jelentősége, és akadnak majd köztük ismét újzelandi papok, akikre nekünk igen nagy szükségünk van.

Tehát tegyük félre az üres kifogásokat és Szent István napján mindenki tűzze fel a trianoni jelvényt.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor és délután 3 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— **Ereklyés országzászlótartó emlékmű felavatás** lesz aug. 20-án, Szent István napján déli 12 órakor Budapest székesfővárosban a Szabadság-téren. Pontban déli 12 órakor megszólal az ország minden templomának minden harangja. Avatóbeszédet mond zászlókitűzéssel Urmánczy Nándor. E nemzeti ünnepély fényét emelni fogják a cserkész-, levante-csapatok, testületek, iskolák, egyesületek, amerikai magyarok felvonulása. Az emlékmű kisebbitett alakját külön küldöttség viszi Londonba lord Rothermere-nek, Magyarország nagy barátjának.

— **Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága** aug. 13-án dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklété alatt ülést tartott. Az alispán havi jelentését dr. Nábráczky Béla főjegyző ismertette. E tárgynál dr. Gaál Mihály biz. tag a felsőfőzsai szegénysorsu lakosság gabonaterméseinek tűzvédelmi utján történt elpusztulása miatt szólalt fel és sürgős vizsgálat megindítását javasolta. Dr. Hadházy főispán kimutatta, hogy a vizsgálatot Debrecen város már e tekintetben elrendelte, így ez az intézkedés merőben felesleges lenne. Kimondotta a közigazgatási bizottság, hogy megkeresést intéz Debrecen városhoz és kéri, hogy a megejtett vizsgálat eredményét véle sürgősen közölje. Az ügy előzménye az, hogy Felsőfőzsán a kisemberek egy helyre összehordott asztalgiai a szikrafogóval el nem látott cséplőgépek tűzétől egy viharos napon leégtek. A géptulajdonosok munkát abba akarta hagyni, az érdekeltek azonban arra kényszerítették, hogy folytassa azt. Ezután dr. Gaál Mihály biz. tag, orsz. gyűl. képviselő szenvedélyes felszólalás kapcsán a szoboszlói gyógystrand-fürdő állapotát tette éles bírálat tárgyává. Dr. Gaál Mihály kijelentette, hogy a dr. Balázs Endre városi ügyv. tisztii orvos által a gyógyfürdő körüli észlelt kifogásokat mindenben magáévá teszi és követelte a fürdő azonnali bezárását. Az izzó hangulatu felszólalás alatt nyilván kivehető volt, hogy ha Bősörményben volna már egy legalább is ilyen gyógyhatású és csak ennyire felszerelt strandfürdő is, a nagy nyilvánosság előtt ez ügyből kifolyólag kevesebb lármá hangzott volna el. A közigazgatási bizottság dr. Nábráczky Béla alispán-helyettes, főjegyző elnöklété alatt dr. Görgey Márton vm. főorvos, dr. Benkő Géza fő-ügyész, dr. Erdős Kálmán polgármester, dr. Balázs Endre ú. v. t. orvosból álló bizottságot küldött kt oly célból, hogy a felhozott panaszokat sürgősen vizsgálja ki és az eredményről jelentést tegyen. — Vasady Lajos kir. tanfelügyelőnek a tanyai iskolákról tett jelentésénél Demjén Ferenc biz. tag tette bírálat tárgyává a tanyai iskolák helyzetét.

— **A rigai cserkész táborozásból** győztesen került haza a debreceni kerületi cserkész-csapat. Őt és fél heti táborozás és az északi országok beutazása után tegnap érkezett meg a kerületi csapat Debrecenbe, ahol nagy ünnepséggel fogadták a magyar cserkészetnek emez oszlopos, világhíró tagjait. Hajduszoboszlóról Kovács István polg. isk. tanár, Gargya Gyula szigorló orvos és Szűcs János orvostanhallgató vettek részt a kirándulásban, akiket hazakerkezésük alkalmából őszinte szeretettel köszöntünk!

— **Lapunk mai számához** mellékelte „NIGRA” édes babkávét kivonat hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

**ENRILO**

az a kitűnő kávépótló, melynek egyetlen háztartásból sem szabad hiányoznia.

Szemeskávészerű ize, finom zamatja, kiadósága a legolcsóbb családi itallá teszi.

Egyetlen kísérlet meggyőzi Önt e gyártmány kitűnő minőségéről.

ENRILO minden fűszer-és gyarmatáru-kereskedésben kapható.

Kizárólagosan gyártja:

FRANCK HENRIK FIAI R.-T.

Budapest, Nagykanizsa, Mosonszentjános.

— **Városi közgyűlés.** A városi képviselőtestület folytatólagos közgyűlést tartott aug. 12-én dr. Erdős Kálmán polgármester elnöke alatt. A mezőgazdasági iparvasút ügyében a város és a belsőközirtokosság érdekeinek védelmezése szempontjából bizottságot küldött ki a közgyűlés. A városon keresztül vonuló állami műút átkeleési szakaszának 6 méter szélességben való aszfaltozása, illetve állandó köburkolattal ellátása 354 ezer pengőbe kerül. Ebből a város 35.400 pengőt lesz köteles megtéríteni. Kéri a város a Kereskedelmi Minisztert, hogy az uttestet mindkét oldalán egészen burkoltassa be, nehogy a kétfelől kimaradó burkolatlan rész továbbra is a por fészke maradjon. A közgyűlés a késő déli órákig együtt maradt és letárgyalta az összes ügyeket.

— **A Hangya igazgatósága** aug. 18-án ülést tartott. Az igazgatóság a szövetkezet építkezéséről és tőke felemeléséről döntött, majd a napirenden levő tárgyakat intézte el.
— **Sulyos motorkerékpár szerencsétlenség.** A hajdusoboszló—debreceeni műton aug. 15-én este Debreceni Miklós 52 éves budapesti mérnök feleségével motorkerékpáron Debrecenbe igyekezett. Az uton egy fiatal csikó, mely a kocsijától elmaradt, elibe ugrott a motornak, mely a hirteleni fékezéstől megcsuszott és az árokba borult. Debreceni Mihály igen sulyos sérüléseket szenvedett karján, fején, két bordája eltört és a kulcsontja is. Az asszony kevésbé sérült meg. Egy autóján arra járó debreceni ezredes vitte be a klinikára a sebesülteket, hol ápolásban részesítik őket.

A kályhák olimpiaszának világbajnoka a
„ZEPHİR“ kályha (Világszabadalom)
Eredmény: **télidő 10 kg. fa 24 órán át (1 szobára)**
Végeredmény: **világhír.**
Legujabb árlapot készséggel küld:
HÉBER SÁNDOR kályha- és tűzhelygyára, Budapest, VI.,
Vilmos császár-ut 39. (Hajós-utca sarok.)

— **A hajdusoboszlói gyógyfürdő r. t. igazgatósága** aug. 17-én dr. Baltazár Dezső ref. püspök elnöke alatt Debrecenben ülést tartott, melyen az igazgatóság tagjai valamennyien megjelentek. Az üzletmenetre vonatkozó jelentések meghallgatása után azokkal a hírlapi támadásokkal foglalkozott az igazgatóság, melyeket egyik debreceni napilap bocsátott világgá a hajdusoboszlói gyógy-strandfürdőben uralkodó viszonyokról. Mindenekelőtt kiderült, hogy a nagy szenzációval dolgozó újságtulajdonos egy debreceni fürdő-vállalatnak is tulajdonosa és így könnyen érthető, hogy annyira önzetlenül lépett fel Szoboszló város háttérbe szorult közegészségi érdekeinek a védelmére. Az igazgatóság a támadásokat megcáfolta, egyben megszerkesztette azt a választ is melyre Hajdusoboszló város képviselőtestülete hívta fel a tapasztalt hiányok és panaszok tekintetében.

— **Hajduböszörmény város kutat furat.** Dr. Pávay Vajna Ferenc orsz. főgeológus a napokban Hajduböszörménybe utazott, hogy a város vezetőségével egy melegvizű kut furatása iránti megbeszélést folytasson. Hajduböszörmény ugyanis szinte szeretné, ha saját területén a szoboszlóihoz hasonló hőforrást kaphatna. Dr. Somossy Béla polgármester ezért hívta le Böszörménybe Dr. Pávay Vajna Ferencet. Böszörmény város minden lehető áldozatot meghoz a furás érdekében, azonban arra kevés a kilátás, hogy a költségek nagyobbik részét az állam fedezze. Mint tudjuk, Debrecenben kívül Nyiregyháza is vizet keres.

— **Az állandó gyógyfürdő tervpályázata,** melyet a gyógyfürdő r. t. hirdetett meg, aug. 16-án lejárt. Összesen 8 tervpályázat érkezett be az igazgatósághoz. Valamennyi pályázó a legmodernebb, technikaiilag a legteljesebb és az egészségügyi követelményeknek legmegfelelőbb tervpályázatot nyújtott be. E pályázatok elbírálására a jövő hét folyamán dr. Baltazár Dezső ref. püspök, igazgatósági elnök elnöke alatt az igazgatóság ülést tart Hajdusoboszlón szakemberek bevonásával és itt a helyszínen dönt arról, hogy melyik tervpályázatot fogadja el a megvalósításra és hogy kit bizzon meg az építkezés végrehajtásával. Itt emlíjük fel, hogy az állandó gyógyfürdővel kapcsolatosan egy 30 szobás szálloda is felépül. Az építkezések még ez év folyamán befejezést nyernek a várossal kötött szerződés értelmében.

— **A debreceni kereskedelmi és iparkamara ipartestületeinek kerületi értekezlete** aug. 12-én nagy érdeklődés mellett folyt le. 39 ipartestület 105 kiküldötte egyhangulag kívánta a kézműiparosoknak öregség, rokkantság, özvegység és árvaság esetére szóló kötelező biztosítását. A kerületi értekezlet egységesen visszautasította a kézműves kamarával ügött agitációt s kimondta, hogy a kézműiparosoknak semmiféle új szerv felállítására nincs szükségük.

— **Szent István napja alkalmából** városunkból igen sokan Budapestre utaztak, hogy a nagy nemzeti ünnepen részt vegyenek.

— **Sporthír.** A hajdusoboszlói Levente Egyesület football-csapata ma délután 5 órai kezdettel a Nádudvari Sport Clubot látja vendégül. A két csapat legutóbbi találkozása Nádudvaron volt, amikor is leventéink 5:0 arányban győztek. A második leventecsapat a helybeli szünidei diákokkal tart mérkőzést fél 4 órai kezdettel. Helyárak: Tribün-ülő 50 fillér, Korzó-ülő 30 fillér és állólhely 20 fillér.

Háziasszonyok! Örömhír!

Állandóan emelkedő forgalmunk és a csökkenő rezsi-költségek tetemes

ÁRLESZÁLLÍTÁST

tettek lehetővé.

Folyó évi augusztus hó 19.-étől kezdve az egész ország minden szakbavágó üzletében LUX és RINSO a következő áron áll a fogyasztó közönség rendelkezésére, a régi minőségben és sulyban:

LUX szappanpehely, dobozonként . . 60 fillér.
RINSO szemcsés szappan, dobozonként 50 fillér.

A közönség tájékoztatására minden kereskedőnek kirakatában és aajtaján az új árakat feltüntető falragaszok lesznek kifüggesztve.

LEVER és TÁRSAI

korlátolt felelősségű társaság
Budapest, IX., Ráday-utca 30.
Telefon: Aut. 861—04, Aut. 865—03.

U. i. Tisztelt kereskedők szives tudomására!

Falragaszokat és körleveleket 53.000 kereskedőnek küldtünk közvetlenül postán. Aki legkésőbb f. évi augusztus 21-én, kedden az utolsó postával még nem jutott volna ezek birtokába, írjon vagy telefonáljon azonnal.

— A II. tizedbeli menház vezetője: Vágó Vilma f. hó 17-én — pénteken — délután 4 órakor tartotta meg az évvégi záró ünnepélyt, amelyen 113 kisgyermek vett részt. Csaknem minden gyermek szerepelt vagy a gondosan betanított játékokban, vagy pár soros verssel. Az egész ünnepély irre-
dentizmus jegyében folyt le, amelyet a csöpp-
ségek nem értettek ugyan, de a hatása nem
maradt el, mert nagyon sok szülének a
szemében láttunk könnycseppeket, sőt voltak,
akik sirtak is Sajnos, a bizottsági tagok
közül alig 2—3 tag jelent meg, hogy jelen-
lével elismerését fejezze ki a nagy, nehéz,
eredményes munkájáért a menház vezetőjének.

— Eladó egy vaskályha, egy függő-
lámpa, függönyök, egy női plüss kabát, III.
tized 105. sz. a.

— Részegen gyilkolni akart. Kárai
Béni püspökladányi földmives részegen tért
haza a napokban és ily állapotban a zsör-
iöldő asszonyra karabélyából rálőtt. Az
asszony feje felett repült el a golyó, sérülést
nem okozván. A csendőrség a dühöngő em-
bert letartóztatta. Kárai kijózanodása után az-
vallotta, hogy nem tud az egész dologról
semmit mert tökrészeg volt.

A hajduszoboszlói kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.
2482—1928. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Geiger Simon végrehajtónak Szőke Károly végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 10 pengő hátralékos tökekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíró területén levő, Hajduszoboszló rt. városban fekvő s a hajduszoboszlói 4093 számú telekkönyvi betétben A. + 1. sorszám 4710. szám alatt foglalt házas btelekből a Szőke Károly nevén álló felerész illetőségre 300 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1928. évi szeptember hó 5. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan rész a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadék-képes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. tc. 147., 150., 170. §§; 1908. LX. tc. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908. XLI. tc. 25. §)

Hajduszoboszló, 1928. évi május hó 26. napján.

Dr. Bihary sk. kir. járásbíró.
A kiadmány hitelétül:
Szathmáry, kiadó.

A Hajdumegyei Takarékpénztár törlesztéses KÖLCSÖNÖK

folyósítását

évi **7 1/2%** kamat alapján

35 éves törlesztési tartammal, mely kölcsönök kártérítési díj nélkül bármikor visszafizethetők.

A kölcsönök minden levonás nélkül 100%-os árfolyamon folyósítatnak.

A kölcsön bekebelezése illetékmentes.

Mindenemű felvilágosításokat készségesen nyújt az intézet a hivatalos órák alatt.

A VÉTÉLNÉL
MÉG a használatban
KÖLCSÖN
A VALÓDI
DORCO cipő
ÉZÉRT
győződjék meg a védjegyről

A hajduszoboszlói kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.
2418—1928. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Magyar Mezőgazdasági Rt. budapesti bej. cég végrehajtónak Szatmári József és neje Szabó Margit végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 150 P tökekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíró területén levő, Hajduszoboszló rt. városban fekvő s a hajduszoboszlói 5582. sz. betétben + 1. sorszám 3071—1. hrszám alatt foglalt Szatmári József és neje Szabó Margit nevén álló V. tized 200/a. szám alatti házas btelekre 560 P kikiáltási árban.

Az árverést 1928. évi augusztus hó 23. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadék-képes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1928. évi május hó 27. napján.

Dr. Bihary sk. kir. járásbíró.
A kiadmány hitelétül:
Szathmáry, kiadó.

1244—1928. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1928. évi 3320 számú végzése következtében dr. Pap Ernő ügyvéd által képviselt Geiger Simon javára 2730 P s jár. erejéig 1928. évi július hó 4-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2420 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: szobabutorok, autó és 2 drb. ló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1928. évi Pk. 3320 számú végzése folytán 2730 pengő tökekövetelés, ennek 1928. évi június hó 20. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig bíróság már megállapított költségei erejéig, Hajduszoboszlón, a végrehajtást szenvedettek lakásán leendő megtartására 1928. évi aug. hó 21-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók

ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Hajduszoboszló, 1928. évi július hó 21. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

720—1928. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a püspökladányi kir. járásbírósnak 1927. évi 2117 számú végzése következtében dr. Dajka Ambrus ügyvéd által képviselt Pusztangyalházai Közbirtokosság javára 126 P 09 fillér s jár. erejéig 1928. évi április hó 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2780 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: mozierendezés, mozigép, benzomotor, zongora és motoreke, stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1928. évi Pk. 1486. számú végzése folytán 126 pengő 09 fillér tökekövetelés, ennek 1927. évi június hó 20. napjától járó 8% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 124 pengő 07 fillérben bíróság már megállapított költségei erejéig, Nádudvaron, a végr. senv. leendő megtartására 1928. évi aug. hó 22-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Püspökladány, 1928. évi július hó 27. napján.

Beczmann
kir. bir. végrehajtó.

Eladó házasudvar.

A IV. tized Gáti Tóth-utca 114. szám alatti házasudvar örökáron eladó. Értekezni lehet: Bíró István tulajdonossal a helyszínen.

Egy jó családból való fiu

kinek pár középiskolája van, fizetéssel

nyomdász-tanulónak

felvétetik a KÖRNER-NYOMDÁBA.

FÜSZER, FESTÉK, VASÁRUK, ZSÁK, PONYVA és KÖTÉLÁRUK, GÉPEK!!

Morzsoló és konkolyozó kölcsön kapható.

Altalánosán leszállított árak
Tó k és Zsigmond Utó da
Végh Lajos üzletében.

A hajduszoboszlói kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

22—1928. tk. szám.

Árverési hirdetés-kivonat.

Lénárt András végrehajthatónak ifj. Krecz Imre végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 40 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíró területén levő, Hajduszoboszló r. t. városban fekvő s a hajduszoboszlói 8074. sz. betétben A. + 1. sorszám 15848 hrszám alatt foglalt ifj. Krecz Imre nevében álló 3 h. 354 négyszögöl szántóra 1500 P, ugyanezen betétben + 2. sorszám 15887. hrszám alatt foglalt ifj. Krecz Imre nevében álló 2 h. 457 négyszögöl szántóra 1200 P, ugyanezen betétben + 3. sorszám 15888 hrszám alatt foglalt ifj. Krecz Imre nevében álló 1 h. 1185 négyszögöl szántóra 1100 P, ugyanezen betétben A. I. 1—2. sorszám 16034—16035. hrszám alatt foglalt ifj. Krecz Imre nevében álló i. h. 698 négyszögöl szántó és 956 négyszögöl rétre 1800 P, végül ugyanezen betétben A. II. 1—2. sorszám 16036—16037. hrszám alatt foglalt ifj. Krecz Imre nevében álló i. h. 260 sz. rétre és 4 h. 621 négyszögöl szántóra 3200 P kikiáltási árban és pedig utóbbira a Czeglédi Lajos (nős volt Kovács Lidiával) javára a 28—1927. tk. sz. végzéssel bekebelezett holtigtartó haszonélvezeti jog sérelme nélkül elrendelte.

Az árverést 1928. évi szeptember hó 6. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a

kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási árnál százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Hajduszoboszló, 1928. évi január hó 31. napján.

Dr. Bihary sk. kir. járásbíró.
A kiadmány hitelűl:
Szathmáry, kiadó.

Egyedül kartelen kívül!

Az ideális 23—26% fosfor tartalmu műtrágya

RHENANIA FOSZFÁT
nem mar, nem savanyít!

Beszerezhető:

DUKES és HERZOG
cégnél

Budapest, Géza-utca 1. Telefon: T. 288-09.
Földjét ingyen megvizsgáljuk! Kérjen prospektust.

A hajduszoboszlói kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.
3503—1928. tkvi szám.

Hirdetmény.

Kaba község határának rendszeres mérnöki helyszínelés útján történt új felmérése és azzal egybekapcsolt új birtokvalósítása folytán az 1869. évi 2579. számú szabályrendeletben foglalt rendelkezések alapján Kaba község tkvi betétei kiigazítatnak.

E célból az elkészített kiigazítási tervezetek hitelesítése és a helyszíni eljárás nevezett községben 1928. évi október hó 4-ik napjának d. e. 9 órakor fog kezdődni.

Minélfogva felhivatnak az összes érdekeiket, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatározott által jelenjenek és az új tkvi tervezet ellen netalán észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő,

mert a régi telekkönyv végleges kiigazítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

Végül azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van telekkönyvi-leg bejegyezve, ugyancsak az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törzési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Hajduszoboszlón, 1928. évi aug. hó 7. napján.

Dr. Bihary Kálmán sk. kir. jbiró.
A kiadmány hitelűl:
Szathmáry, kiadó.

3328—1927—28. e. t. sz.

Beiratkozási hirdetmény.

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem Rectora a 2961—1927—28. e. t. sz. alatt folyó évi július hó 4-én kiadott beiratkozási hirdetményhez pótlólag, az 1928—29. tanév I. félévi egyetemi beiratkozások ügyében a következőket teszi közzé:

1. Azok, akik a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemre (a református hittudományi, a jog- és államtudományi, az orvostudományi, vagy a bölcsészlet-nyelv- és történettudományi Karra) való felvételüket kérik, — kellően felszerelt folyamodványukat folyó évi augusztus hó 31-ig az illetékes dékáni hivatalhoz benyújtani tartoznak.
Melléklendők a következő eredeti okmányok;
a) születési bizonyítvány,
b) középiskolai érettségi bizonyítvány,
c) erkölcsi bizonyítvány folyamodó nemzetiségéről és erkölcsi megbízhatóságáról,
d) ha a folyamodó hadiárva, ennek közhatósági igazolása,
e) ha a folyamodó atyja harctéri szolgálatot teljesített, a Károly csapatkereszt elnyerésének igazolása,
f) közhatósági bizonyítvány folyamodó szüleinek foglalkozásáról, vagyoni helyzetéről és arról, hogy a szülők mióta laknak jelenlegi lakóhelyükön, hol laktak azelőtt s amennyiben több helyen laktak volna, mi volt a foglalkozásuk régebbi lakóhelyükön?

2. A felvételt kérő hallgatók, ha egyúttal tandíjmentességért, vagy tandíjkedvezményért is folyamodnak, ez iránti kérvényüket a felvétel iránti folyamodványukkal együtt tartoznak benyújtani.
3. Azok, akik az egyetemre felvételre, — ideértve azokat is, akik egyúttal tandíjmentességért, vagy tandíjkedvezményért — külön a karhoz intézett kérvényben folyamodtak, — illetőleg ezt nyerte szeptember hó 10-ig a kari határozatról, a kari fekete táblán értesülni fognak és a kari határozat keltétől számított 7 napon belül beiratkozni tartoznak. Félreértések elkerülése végett megjegyeztetik, hogy ez a határidő azon felvett hallgatókra is szól, akik tandíjmentességet, vagy tandíjkedvezményt nem kaptak.

4. A folytatólagosan iratkozó leckeépézt fizető hallgatók folyó évi szeptember hó 1—12-ig iratkozhatnak be.

5. Azok, akik folytatólagosan iratkoznak be s egyúttal tandíjmentességet, vagy tandíjkedvezményt is kérnek, — eziránti kérvényüket szintén augusztus hó 31-ig tartoznak benyújtani az illetékes kar dékáni hivatalához s akár kaptak tandíjmentességet, akár nem, folyó évi szeptember hó 12-ig bezárólag kötelesek beiratkozni.

6. Az utólagos beiratkozás kellően igazolt irásos kérelemre f. évi szeptember hó 16-tól kezdődően szeptember hó 30-ig kizárólag az egyetem Rectorának engedélye alapján eszközölhető mind a négy tudománykaron.

Utólagos beiratkozás esetén a kitöltött származási lapon azonban az illetékes kari dékán aláírása is megkívántatik.

7. A tanfélév elején eddig szokásban volt tanári aláírások a hittudományi, a jog- és államtudományi, valamint a bölcsészlet-nyelv- és történettudományi karon megszűnnek. Az orvosi karon azonban továbbra is érvényben maradnak.

8. Utólagos beiratkozásnak szeptember hó 30-án tul Rectori engedéllyel sincs helye.
9. Az egyéb, fennálló gyakorlat és az előbb kiadott hirdetményben foglaltak változatlanul maradnak.

10. Az egyetemen az előadások szeptember hó 17-én, hétfőn kezdődnek.

11. Az egyetemi Diákjóléti Iroda a szegénysorsu és jó előmeneteli hallgatók erkölcsi és anyagi támogatásával foglalkozik s őket bármilyen tekintetben tájékoztatja és felvilágosítja.

12. Az egyetemi hallgatók részére Debrecenben a következő diákjóléti intézmények állnak rendelkezésre:

- a ref. kollégium,
- a Szent László Kollégium, valamint a
- Tisza István Internátus, továbbá:
- az Orsz. Birói és Ügyészi Egyesület Internátusa,
- a MANSZ. leányotthon,
- a Mensa Academica.

Debrecen, 1928. évi augusztus hó 8-án.

Dr. Verzár Frigyes s. k.
e. i. Rector.

Áldás a háznál

az egész világon szabadalmazott

Autó-Siphon üveg

Ne késsen ön sem azt saját érdekében mielőbb beszerezni, mert egy perc alatt háznál, tanyán mindenkor friss és kifogástalan minőségű szikvizet készíthet!

Mindenhinek kedves alkalmi ajándék!

Olcsóbb mint a gyárilag készített szikviz.

Hygienikus! Könnyen kezelhető! Egyszeri látásra bárki készíthet szódavizet! Rendkívül gazdaságos és nem kell többé idegen kézen forgó üvegeket használni, ami egészségi szempontból — különösen járvány idején — nagyon fontos.

Beszerezhető:

Fäller János

„JUSTITIA” gyógyszerárában Rákóczi-ut.

Saját készítményü

vas és rézbutorok

teljes szállodai, pensió, internátus berendezések legjobb kivitelben, olcsó áron kaphatók a 40 éve fennálló

Herzka, Halász és Berger

vas- és rézbutorgyárában

BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRUT 10.

Arjegyék, költségvetés ingyen és bérmentve.

Igen Tisztelt Kartársak!

Az a nagy eredmény, melyet a

Mendelovics Farkas

jégszekrénygyáros (Budapest, VII., Rákóczi-ut 64.) cég által f. év május hóban szállított amerikai jégszekrény vételével elértem, meggyőződésem körülményeit igen tisztelt Kartársaim figyelmébe ajánlom.

A hatalmas jégszekrény mérete 410 széles, 330 mély, 340 magas, melybe 35—40 borjú, 6—7 drb. marha és 40—50 birka helyezhető el. 50 mm. jég elhelyezése után heti cca 12—15 mm. jég pótlása mellett napközben 3—4 fokot tart.

Ezen rendkívül gazdaságos és kitűnően bevált jégszekrény t. Kartársaimnak megtekintésre bármikor rendelkezésre áll és másirányú felvilágosításokat is készséggel megadnak.

Budapest, 1928. június 26.-án

Schillinger Miksa s. k. mészáros
Budapest, VII., Király-utca 15. sz.
Telefon: 90—74. P. H.

Ingyen küldjük

szeptember 1-ig az UJSÁG-ot, ha az alatti szelvényt kitölti és hozzánk beküldi. Az UJSÁG VASÁRNAPJA képes szépirodalmi hetilap eddig megjelent összes példányait is megkapja. Az egész ország el van ragadtatva a tizennégy éves Huld Palle uttleírásától, melyben elmond a élményeit földkörüli utjáról. Az összes eddig megjelent folytatásokat megkapja. Ezen uttleírást naponta közli folytatásokban az UJSÁG. Soha lapban olyan izgató amerikai detektívregény nem jelent meg, mint most az Ujságban „A kínai papagály” címmel. Kérjen mutatványszámokat az Ujság kiadóhivatalától Budapest, Vilmos császár-ut 34., fiókkidóhiv.: Erzsébet-körut 43

Megrendelem az Ujság-ot
egy-hóra — negyedévre — félévre

Név: Cím:

Eladó házasudvar.

Az I. tized Rákóczi-ut 293. sz. alatti házasudvar eladó. Értekezni lehet: a helyszínen.

Uj termény-üzlet!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a Nádudvari-ut sarkán, a Kernájszky István-féle házban

termény-üzletet

nyitottam és mindennemű terményt a legmagasabb napiáron veszek.

Tisztelettel:

Weisz Jenő.

A gyönyörű hegyvidéken fekvő szentendrei református polgári iskolai **fiuinternátusba**

és a külön épületben levő

leányinternátusba

havi 70 pengő díj fizetése mellett tanulók felvételnek Prospektust küld az igazgatóság.

Világhírű A. J. S. és Harley-Davidson MOTORKERÉKPÁROK

legjobban beváltak az egész világon! Luxus, sport és turamodellek, felülvezérelt és királytengelyes

kivitelben

250, 350, 500, 800, 1000 és 1200 cm³ nagyságban azonnal szállíthatók.

Műszaki és Kereskedelmi Társaság

Horváth és Miklós

mint az A. J. S. és Harley-Davidson motorkerékpárok Tiszántuli képviselője és raktára

Debrecen, Hunyadi-utca 17-19. szám.

Telefon: 4-45.

Sürgöncim: MÜKETÁR.

Az összes kellékek és alkatrészek raktáron.

Benzin, Castrol és Vacuum olajállomás!

Eladó házasudvar a főtér közelében.

I. tized Luther-utca 167. sz. 3 szoba, előszoba, konyha, spejzből álló, villanyvilágításai ellátott modern lakás 350 négyszögöl telekkel és melléképülettel együtt eladó. Értekezni lehet a tulajdonosnál, Nagy Ferenc férfiniszabó főtéri üzletében.

Kiadó lakás.

A Lobstein-féle faraktár udvarán 2 szoba, konyhas lakás kiadó.

Egy bolthelyiség

egy raktárhelyiséggel vagy külön is kiadó Horthy Miklós-ut 4. sz. alatt Vida Károlynál.

— ÜVEGFALAK, melyek verandának igen alkalmasak, teljesen jó állapotban jutányosan eladók. Bővebbet a kiadóhivatalban.

A cséplési idényre

elsőrendű ceglédi és szegedvidéki rizling-bort, szilvóriumot és mezőgazdasági pálinkát, továbbá cukrot, kávét, rizst és mindenféle háztartási **füszereket** ajánl előnyös árakon a gazda és munkás közönség részére a

hajduszoboszlói **HANGYA-szövetkezet.**

Ha

nagy és biztos termést

akartok, akkor

Eredeti Nemesített Hatvani buza és rozs vetőmagot használjatok.

Gazdák! Vigyázz!

Jó rozstermésed csak akkor lesz, ha szomszédod is eredeti nemesített hatvani rozst vet! Idegen rozs virágzaskor fertőzi a tiedet!

Szólj szomszédodnak, Magadnak használsz!

Megrendelést elfogad:

a Hatvani Növénynemesítő Rt. Hatvan.

Prospektust kérésre bérmentve küld!

Takarítónőt

keresek azonnali belépésre. Dr. Sohr Andor orvos. Posta-utca.

Eladó házasudvar.

Hajduszoboszlón, II. tized 105. szám alatt egy házasudvar, gazdasági épületekkel felszerelve, örökáron, szabadkézből eladó. Értekezni lehet: Göblyös Ferenc tulajdonosnál.

Kiadó lakás.

A piac közelében, Béthlen-utca 141. sz. alatt 3 szoba, konyha és spejzből álló lakás október 1-től kiadó. Értekezni lehet: özv. Gönczy Antalnénál.

Különbejáratu butorozott szoba

szeptember 1-re kiadó a P l ó n - h á z b a n, Rákóczi-ut 290 szám alatt.

TURUL-MOZGÓ

Ma, vasárnap, aug. hó 19-én, délután 6 és este 8 órakor:

Sanghay-i fogoly

Izgalmas filmdráma a forrongó Kinából nyolc felvonásban.

Főszereplő: Bernhard Götzke.

Kísérő műsor:

2 felv. burleszk. Magyar Hiradó.